
Ata da 151ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos dezessete dias do mês 
de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, conforme publicação em Diário Oficial, reuniram-se os 
integrantes do Conselho Municipal de Educação, na Unip, em cumprimento ao seguinte 
Expediente: Ofício 423/2016 – Gab/Seduc. A Senhora Presidente iniciou a reunião agradecendo a 
presença de todos, dando boas vindas para o ano que se inicia, registrou o falecimento da 
Supervisora de Ensino professora Rita de Cássia Cardoso, conselheira atuante deste Conselho, 
quando todos ficaram consternados e, a seguir, passou para o expediente, ofício 423/2016-
Gab/Seduc, sobre Diretrizes e Alterações do Regimento Escolar. Passou a palavra para a 
professora Maria Helena, Chefe do Deped/Seduc, que apresentou, por meio de powerpoint, as 
propostas das alterações necessárias ao Regimento Escolar, resolvidas em reuniões no âmbito 
escolar e técnicos da Seduc, explicando que o  documento base, de dois mil e sete, está 
disponibilizado no Portal da Educação. Após discussões entre os presentes, quando, inclusive o 
conselheiro Baltazar, professor da Rede, informou que não foi comunicado nem participou das 
discussões sobre as adequações do Regimento Escolar na Unidade em que atua. Para melhor 
organização das reuniões do Conselho foram solicitadas as seguintes sugestões: a senhora 
presidente oficiará à Seduc, que todo e qualquer assunto e/ou alteração que venha a colocar em 
prática, deve ser comunicado antecipadamente ao CME, para ciência e avaliação dos conselheiros, 
de acordo com a legislação vigente, e a Seduc precisa respeitar a demanda do Conselho, Devido 
as demandas da Secretaria, o Regimento em tela já está sendo utilizado, pois de acordo com a 
Diretriz atual do Conselho, o mesmo deverá ser organizado e homologado pela própria Secretaria; 
Em seguida a Profa Maria Helena informou sobre pesquisa realizada no final do ano de 2015, o 
que foi então, solicitado à professora Maria Helena, que encaminhe ao CME, relatório detalhado 
sobre a pesquisa realizada ao final do ano, com pais e responsáveis de alunos, quando a Seduc 
recebeu a devolutiva de setenta por cento, ficando por ser esclarecido porque os demais trinta por 
cento não retornaram. A seguir o conselheiro Fabio Nunes solicitou a palavra para falar sobre o 
Plano Municipal de Cultura, colocando a necessidade de trabalho conjunto Cultura e Educação, 
citando a necessidade de ativar pessoas que fazem arte para entenderem que fazem cultura, 
ficando de encaminhar documento detalhado, sobre o tema. Após, houve breve relato sobre o 
atendimento aos alunos nas Umes, por parte de mâe e conselheira tutelar, senhora Roselaine, 
explicando a dificuldade de comparecer às reuniões na escola, como também do pai, sobre a 
estrutura física de Umes, quando a senhora Presidente colocou que, trazer a família para a escola, 
poderia mudar a questão cultural, podendo ser trabalhado pela equipe da escola. Após o 
posicionamento de conselheiros que trabalham na Seduc, quanto à defesa do trabalho 
desenvolvido, o conselheiro Lellis colocou que toda situação apresentada no CME deveria ser 
discutida e não defendida pelos conselheiros que fazem parte do poder público. Para finalizar com 
o assunto, a senhora presidente explicou que todo assunto colocado é discutido em fórum 
apropriado, caso do assunto do dia, que será levado à Câmara de Legislação e Normas. Em 
seguida, o senhor João, conselheiro e representante do Sindicato dos Professores, solicitou a 
palavra para expor sua preocupação com a dispensa de funcionários das Entidades de Caráter 
Educacional da cidade, como também as condições físicas e de atendimento aos alunos, das 
mesmas, sugerindo que os membros do Conselho fizessem visitas às referidas entidades, para 
verificação, quando a conselheira Audrey explicou que a Seduc somente mantém convênio com as 
entidades em dia com suas obrigações. Após discussão geral sobre supervisão escolar, 
alimentação e condições das entidades, ficou como sugestão estudos sobre a possibilidade de 
visitação, como também a possibilidade de solicitar à Seduc, vistas aos processos de prestações 
de contas das entidades. Em seguida, o senhor Nelson Melchior, do 5.º CONSEG (Conselho de 
Segurança Comunitária), solicita autorização para trazer ao Conselho, questões de segurança, 
quando a senhora presidente solicitou minuta da proposta para apresentação e discussão entre os 
conselheiros, antes da efetiva apresentação, com agendamento posterior para a apresentação no 
CME. A seguir, a senhora presidente solicitou aos presentes especial atenção no tocante a 
necessidade de alterar o dia da semana da reunião do Conselho e, após discussão, ficou 
estabelecido que as reuniões serão na terceira quarta-feira de cada mês, sendo a próxima 
agendada para dia dezesseis de março. Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente 
agradeceu a presença de todos, encerrou a reunião e a presente ata, segue assinada por mim, 
Marta da Cruz Valdívia Camargo, que secretariei os trabalhos e pela senhora presidente, se 
conforme. 
 


